

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 210 (12002)

Среда, 3 ноября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## Молодой депутат

После выборов в нынешнем году состав городского, сельских и поселковых Советов обновился наполовину и в основном за счет молодежи. Так, в городском Совете избранными первоуральцами стали 135 человек в возрасте от 18 до 19 лет, примерно столько же молодых депутатов в сельских и поселковых Советах. Более половины из них — комсомольцы, коммунисты, партийный стаж которых только начал.

Высокое доверие им оказано по праву, заслужено хорошей работой на производстве, высокими деловыми, моральными качествами, активной жизненной позицией. Продиктовано это доверие также законами и принципами жизнедеятельности нашего общества, его подлинным демократизмом, которые неразрывно связаны с заботой о молодежи, о ее гражданском становлении. Что достигается ее привлечением и решению вопросов управления государством.

Дело это многогранное, сложное. Не имея достаточных знаний, практического опыта, выполнять его трудно. Вот почему крайне важно как можно быстрее и полнее вооружать этими знаниями и опытом молодую депутатскую общественность. Задача ответственная. И решается она в нашем городе последовательно, с использованием многих оправдавших себя на практике форм и методов работы.

Так, уже вскоре после первых сессий вновь избранных Советов депутаты не только познакомились со своими правами и обязанностями, регламентированными Законом о статусе депутатов, но изучили и другие положения этого Закона. Причем, а это особенно ценно, в тесной связи с жизнью. Участвовали в этой работе не только работники исполкомов, но и депутаты, обладающие практическим опытом. Именно так строила свои беседы депутат нескольких созывов Кузнецкого поселкового Совета К. И. Коневко.

Много полезного получают молодые депутаты на Днях депутатов, различных семинарах, которые проводятся регулярно. Но этими формами учеба молодежи, обогащение ее опытом не могут и не должны исчерпываться. Основная работа, живое дело депутатов концентрируется в постоянных комиссиях, группах. Здесь молодежь должна проходить университеты своей общественной деятельности. Участие в постоянных комиссиях дает возможность детально знать положение

дел в той или иной сфере жизни города, села, рабочего поселка, влиять на него. Группы созданы в избирательных округах, обеспечивают прямой контакт депутатов с народом, определяя тем самым важнейший участок работы — выполнение наказов избирателей, решение других проблем, постоянно возникающих в жизненной практике.

Словом, от организации работы в комиссиях, группах во многом зависит становление депутата как общественного деятеля. В целом она отвечает требованиям времени. Пример тому — постоянные комиссии городского Совета, руководят которыми П. И. Герасименко, А. Ф. Бунаков и другие товарищи. Занимаясь такими важными областями жизни города, как бытовое обслуживание, производство товаров народного потребления, комиссии активно содействуют улучшению положения дел в них. Депутаты здесь часто бывают на предприятиях, знают их проблемы, участвуют в пути их решений, активно участвуют в определении наиболее рациональных рекомендаций.

Доброй известностью пользуются у избирателей группы, руководимые на Трумпоселке В. А. Кетовым, на Северке — Т. С. Ковалевой, на Магнитке — Ю. И. Маликовым. Здесь установлены разносторонние связи с населением, последовательно выполняются наказы, составлены конкретные планы работы, которые четко реализуются. Хорошую школу получают тут молодые депутаты.

И все-таки до полного благополучия далеко. Так, некоторые комиссии, в частности, поселкового Совета Новоуткинского недостаточно четко организуют свою работу: без учета перспектив, распыляют силы на вопросы подчас второстепенного характера. Желает лучшего депутатской групп по месту жительства, причем не только в этом поселке, но и в Нижнем Селе, других поселках: некоторые из них образованы на бумаге.

Формализм в депутатской работе нетерпим. Все звенья депутатской деятельности должны действовать четко, результативно. Только при этом условии молодые депутаты придут надежную школу управления государственными делами, внесут в них свой вклад. А он должен быть максимальным. В том назначении каждого депутата, в том числе молодого, для энергии, предприимчивости, инициативы которого участие в работе Советов раскрывает поистине огромное поле деятельности.

Водитель первой колонны автобазы № 8 Василий Семенович Сидоров работает на предприятии восемнадцать лет. А весь его водительский стаж приближается уже к трем десяткам. Высокая степень надежности, четкость, оперативность — так привык работать Василий Семенович, так учит он работать и своих учеников. А поучиться у ветерана есть чему. Не случайно его труд отмечен многими наградами. Василий Семенович Сидоров ударник девятой и десятой пятилеток, кавалер ордена Трудовой славы III степени.

Фото Е. Фролова.



Да здравствует  
героический  
рабочий класс  
Страны Советов!

(Из Призывов ЦК  
КПСС к 65-й  
годовщине Великой  
Октябрьской  
социалистической  
революции).

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ  
НА ПРЕДОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЕ

## Знамя — новотрубникам

В адрес коллектива Новотрубного завода поступили правительственные поздравительные телеграммы. Коллегия Министерства черной металлургии СССР и президиум ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности поздравили новотрубников с присуждением заводу переходящего Красного знамени министерства за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании. Уральские

трубники добились значительных результатов в повышении эффективности производства, качества продукции, выполнении плановых заданий III квартала 1982 года. Коллективу четырнадцатого цеха предприятия за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании присуждена третья денежная премия.

З. КОЧУРОВА,  
инженер ООТИЗ.

## Трудовые подарки

Коллектив рудного карьера Первоуральского рудоуправления досрочно выполнил годовые социалистические обязательства. Своим трудовым достижением он похвастался 65-ой годовщине Октябрьской революции. Коллектив карьера за десять месяцев отгрузил сверх плана 45,6 тысячи тонн горной массы — это на пятьдесят

тонн превышает годовые обязательства.

Особый вклад в общий успех внесли передовики производства, лучшие работники рудного карьера. Так, машинист экскаватора В. К. Люкшин отгрузил сверх плана 1,7 тысячи тонн горной массы и оставшиеся два месяца будет трудиться в счет будущего года. Бу-

рильщик скважин В. Ф. Чернышев пробурил дополнительно к заданию 11,8 тысячи погонных метров скважин, что также превышает обязательства. Четко работает дежурный электрослесарь Е. Ф. Овсянников. На его счету несколько внедренных рационализаторских предложений.

Г. ЛОГИНОВСКИХ,  
рабкор.

## НА СУТКИ РАНЬШЕ

В пятом цехе производственного объединения «Хромпик» проведен капитальный ремонт печного конвейера № 2. За короткий срок выполнен значительный объем строительных, механомонтажных и электромонтажных работ. В частности, заменены упорное кольцо корпуса печи со стороны загрузки, скруббер первой стадии очистки газов, сделан ремонт при-

водов и опорных станций агрегата, обновлена футеровка.

Слаженная работа всех служб позволила закончить капитальный ремонт досрочно, на сутки раньше, включить в работу технологическую нитку и выпустить дополнительно продукции на шесть тысяч рублей.

Хорошо потрудились слесари Н. И. Феденев, Г. И. Топычканов, В. Ф. Симо-

ненко, И. И. Коккоулин, В. И. Голубятников, Г. А. Накоряков, газозлектросварщики Б. С. Воробьев, П. М. Снегирев и многие другие.

Досрочное окончание капитального ремонта печного конвейера — трудовой подарок трудящихся объединения Октябрью, юбилеям страны и города.

О. РЯКОВ,  
старший механик  
цеха № 5.

15 НОЯБРЯ 1982 года ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1983 ГОД.

Спешите подписаться на городскую газету «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

Подписку можно оформить у общественных распространителей по месту работы и во всех отделениях связи. Подписная цена на год 5 рублей 16 копеек.

## МИР ПОБЕДИТ

Первоуральцы приняли активное участие в мероприятиях Недели действий за разоружение, проводимой по решению специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению и Всемирного Совета Мира. На промышленных предприятиях, в учреждениях прошли митинги, собрания, участники которых решительно потребовали прекращения гонки вооружений, предотвращения угрозы новой войны.

На всех участках первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой состоялись собрания, на которых трудящиеся выразили протест против американского империализма и его союзников по НАТО, создающих все новые средства массового уничтожения людей. Ветераны войны и труда говорили, что Советский Союз верен ленинскому принципу мирного сосуществования и ведет неустанную борьбу за мир и разоружение. Секретарь комсомольской организации управления Валентина Зарицкая призвала работать еще более производительнее, с большей энергией и энтузиазмом, трудом крепить дело мира.

Такие же собрания прошли на заводе железобетонных изделий и конструкций, в третьем, четвертом стройуправлениях. В резолюциях строители обратились с призывом к XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН принять действенные меры по обеспечению прочного мира на планете и безопасности всех народов.

После смены собрались комсомольцы завода сантехизделий в красном уголке первого цеха. Молодое поколение знает об ужасах войны из рассказов фронтовиков, прочитанных книг, кинофильмов. «Это не должно повториться, не допустим ядерной катастрофы!» — так закончила выступление монтер связи Людмила Гусева. Ее сверстники единодушно поддержали обращение советских сторонников мира к XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, призывающее остановить гонку вооружений.

В производственном объединении «Хромпик» немало фронтовиков и тех, кто в годы Великой Отечественной войны работал на Победу в тылу. Они и сегодня самоотверженно трудятся, укрепляя мощь Родины. С начала года хромпиковцы перечислили в Фонд мира около семи тысяч рублей. Наибольший вклад внесли труженики второго, третьего, шестого цехов, контрольно-измерительных приборов и автоматики, пароснабжения. Например, во втором цехе каждый сделал взнос в Фонд мира. Эта работа активизировалась в течение Недели действий за разоружение, в Фонд мира будут перечислены дополнительные средства.

### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

9 ноября с 18 час. 30 мин. до 20 часов ведут прием избирателей по месту голосования депутаты областного и городского Советов народных депутатов.



## В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Постоянная комиссия городского Совета по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка обсудила состояние охраны труда и техники безопасности на заводе по ремонту горного оборудования. Обсуждению подверглась проверка положения дел на месте, которую депутаты В. И. Ботов, Л. Т. Васичкина, Г. Ю. Вдовин. Вот что выяснилось.

На заводе разработана комплексная программа по улучшению условий труда. Она — составная часть коллективного договора, представленная из 39 пунктов, большая часть которых уже выполнена. Кстати, подобный раздел в прошлом году включал 21 мероприятие, и все они были выполнены. Это дает заметную отдачу: профессиональных заболеваний в коллективе нет, снижается из года в год число производственных травм.

Еженедельно на предприятии проводится день техники безопасности, прослушивается лекция, проводится в коллективе беседа. За последние три недели в неделю вопросов, связанных с безопасностью, обсуждалось 395 случаев. Работы в этой связи много.

Какой именно — содержится в рекомендациях постоянной комиссии администрации. Заседание состоялось в сентябре. Как же выполняются предложения депутатов?

15 октября директор завода В. В. Солодовников издал приказ по результатам проверки и рекомендациям комиссии. Для устранения недостатков намечено выполнить девять конкретных мероприятий. Определены сроки исполнения, ответственные за это — начальники производственных участков, другие руководители.

Выполнение приказа комиссии будет контролироваться.

В. САБЕНИН, член постоянной комиссии городского Совета по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка.



(Продолжение. Начало в №№ 195, 199, 202, 206). Уехала комиссия из Екатеринбурга, и шайтанские коммунисты вновь остались одни. На их плечи легла новая задача: организация и налаживание работы профессиональных союзов. Забегая вперед, можно сказать, что партия чужда с ней прекрсно справилась. За четыре месяца профсоюз ок-

## Семейный «дзедэ»

Из чего складываются вопросы надоя? Однозначно ответить на этот вопрос очень сложно. И все же, думается, они прямо пропорциональны отношению доярки к своим обязанностям. На большое молоко можно рассчитывать только в том случае, когда будешь отдавать делу всего себя без остатка.

Нынешний год оказался для нас с Верой Валцовой — моей дочерью и напарницей — как один день. Он до предела наполнен заботами, вдохновенным трудом. В числе передовых работников ферм, совхозов мы выступили с инициативой на-

доять в юбилейном году от каждой коровы по 3500 килограммов молока. Ради, что не только справились, но и значительно перекроим намеченное. Итог наш, который мы адресуем 250-летию Первоуральска, 60-летию со дня образования СССР будет 4250 килограммов молока.

За счет чего стал возможен этот успех? Немалую роль играет неукоснительное соблюдение режима дня — четкое соблюдение рациона кормления буренок, их содержание. Мы старались изо дня в день хотеть на немного, но посвящать производительность своих



Виктор Иванович Дрокин — один из лучших механизаторов совхоза «Битимский». Уже второй раз избирается он депутатом городского Совета и с честью оправдывает доверие земляков внимательным, деловым отношением к их делам и просьбам. В. И. Дрокин — член постоянной комиссии по реализации Продовольственной программы.

## В ОБРАЗЦОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ СЕГОДНЯ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Наша бригада принимает самое активное участие в реализации Продовольственной программы, производственной программы майским (1982 года) пленумом ЦК КПСС. О годовом плане по выпуску готовой продукции мы справились досрочно. В торговую сеть отправим свыше двадцати восьми миллионов штук яиц — на три миллиона больше задания. Яйценоскость на одну курицу — несущую (кстати, наш коллектив обслуживает поголовье из ста двадцати пяти тысяч таких несушек) составит двести двадцать яиц — значительно выше нормы.

Заслуга в первую очередь таких, как птичница В. Ф. Шинстерова. Годовой план она выполнила на два с лишним месяца раньше срока — девятнадцатого ок-

тября. Сдала государству около трех миллионов штук яиц — на четверть больше, чем было оговорено в обязательствах. Наша бригада не раз признавалась победителем социалистического соревнования СССР, 250-летия Первоуральска. На первое место будем претендовать и по итогам года. В будущем мы собираемся увеличить темпы. Для этого есть все возможности. Постоянно растет поголовье кур-несушек, производство оснащается новым современным оборудованием и, самое главное, каждый из тридцати шести членов бригады старается работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

В. БУСЫГИН, бригадир.

## «В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ»

Так называлось письмо жителей дома № 14 по улице Металлургов, опубликованное в № 162. Они писали о том, что немало сил приложили для благоустройства своего двора и организации детской площадки. На субботниках озеленили газоны, огородили их штакетником. К сожалению, красота этой черед неделю пришла кочев. Коммунальщики Новотрубного завода при ремонте теплотрассы полностью нарушили благоустройство.

Начальник УЖКХ Новотрубного завода А. И. Об-

## После критики

И. Русоловой заказ на обивку дверей, не выполнено его своевременно.

Зам. начальника горбытуправления Г. П. Божинская сообщила, что заказ И. Русоловой выполнен с опозданием на 10 дней. Комиссия горбытуправления рассмотрела вопрос о серьезных недостатках в работе бюро добрых услуг и намечены меры по их устранению. В частности, принят один мастер по обивке дверей, и выполнение заказов контролируется ежедневно мастером участка.

## НА КОНКУРС

4 марта 1918 года Павлин Титов был разбужен сильным стуком в окно. Он осторожно отогнул занавеску. На улице стояли Пономаревы.

— Что стряслось? — Николай ответил: — Собирайся. Получена телеграмма из Екатеринбургa. На Южном Урале начался мятеж атамана Дутова. Требуется немедленно отправить в Екатеринбург половину военной дружины.

Решили набирать добровольцев. Никаких трудностей не возникло. Все члены партии и красногвардейцы как один потребовали отправки их в Екатеринбург. Было решено направить на борьбу с Дутовым коммунистом Петра Костина, Андрея Рыбкина, Евгения Акифьева. Были отпущены 14 членов военной дружины, в том чис-

## К 65-летию ВЕЛИКОГО ОКТАБРЯ

Москва. Более 12 с половиной тысяч экспонатов представлены в экспозиции Центрального музея В. И. Ленина. Здесь копии рукописей В. И. Ленина, первые издания его книг и брошюр, подлинные номера газет с ленинскими статьями, листовки, воззвания, первые декреты Советской власти, личностная Ленинская.



На снимке: Центральный музей В. И. Ленина в Москве. Фото В. Соболева.

## Центральный музей В. И. Ленина

Ежегодно в музее бывает около полтора миллиона человек, в том числе сотни тысяч гостей столицы почти из 100 стран мира.

Регулярно в залах музея устраиваются выставки, посвященные памятным событиям в жизни страны. Сейчас к 60-летию образования СССР готовится выставка «Реликвии революционной, трудовой и боевой славы советского народа».



На снимке: Центральный музей В. И. Ленина в Москве. Фотохроника ТАСС.

## ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ ЭТО ЕСТЬ СЕРВИС

Жители микрорайона, в котором я живу, пользуются услугами магазина № 70. И все довольны коллективом, работающим здесь.

Двери магазина открываются ровно в восемь и ни минутой позже. К этому времени сюда со всех концов города спешат покупатели. Идут за молоком, колбасой, сметаной. Почему сюда? Да потому что знают: здесь всегда порядок.

Очереди движутся быстро, поступившие в магазин продукты сразу же идут в продажу, моментально вывешиваются ценники. Продавцы, когда их спрашивают, всегда отвечают, что привезут и даже приблизительно назовут часы приезда. Это говорит о том, что покупатель они уважают и ценят его время.

Благодаря умелому руководству директора, четко налажена организация труда. В коллективе каждый человек знает, чем ему надлежит заниматься сегодня.

Большую часть рабочего дня Людмила Ивановна проводит в торговом зале. И это понятно. Ведь у нее трудятся совсем молодые девушки, выпускники торгово-кулинарного училища. Им необходима помощь опытного старшего товарища, совет и поддержка.

Когда директор магазина в торговом зале, увереннее чувствуют себя продавцы, и покупателям удобнее

— в это время порядка в обслуживании больше. Особенно ощутима ее помощь в часы «пик». От ее взгляда не ускользнет ничего. Вот у одной из касс гастрономического отдела сложилась очередь. Увидев это, Людмила Ивановна сама села за кассовый аппарат, а девушку, ученицу ПТКУ, отправила к продавцам помогать расфасовывать продукты. Отбивая чеки, Ширяева не забывала и о других делах. В свободную минутку попросила подождать к себе заведующую бакалейным отделом Галину Ивановну Меркушевскую и спросила: «Галина, приятный заказала? И услышав в ответ: «Все, Людмила Ивановна, сделала», материально похвалила: «Умница, молодец». Такое отношение руководителя к подчиненным вызывает у них отнюдь не чувство доброты и благодарности.

Для девушки директор — наглядный пример добросовестности и ответственности, уважения к покупателю. С особой заботой относится она к инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны. Эту черту и обязанность унаследовали и продавцы. Чтобы не быть голословной, приведу пример. Однажды при продаже сливочного масла заказала большая очередь. Я как ветеран войны решила воспользоваться своим правом и подошла к прилавку с удостоверением в руках.

Смена подползает к концу, а поток покупателей не уменьшается. Несмотря на устаемость, продавцы по-прежнему доброжелательны и вежливы. Наконец, поток покупателей редеет. Есть время передохнуть, но девушки не торопятся прийти. Они поочередно помогают фасовщицам развешивать продукты. Здесь всегда царит атмосфера взаимопомощи и взаимопонимания. Тут есть чему поучиться многим работникам других магазинов.

А. СИМОНОВА, ветеран Великой Отечественной войны и труда.

Очередь заволновалась, поднялся шум, послышалось обидные высказывания в мой адрес. Кожух обидно застрял у меня в горле. Не зная, как дальше вести себя, в этот момент послышался твердый, уверенный голос продавца Наташи Киреевой: «Тихо, товарищи! Положено — значит положено». Шум сразу стих, масло я купила, но горько и стыдно было за тех, у кого оказалась короткая память о сороковых годах.

Зайдите в бакалейный отдел. На кассе, на фасовке, в кафетерии работницы всегда на местах. Обслуживают быстро, четко и культурно. Хочу сказать теплые слова в адрес старшего продавца Г. Ф. Заполовой, кассирова Е. Д. Быковой, О. И. Верхоруковой, Т. В. Кривошевой.

В марте 1918 года число членов профсоюза металлургов достигло 700 человек, или 20 процентов всего работячего населения. Это по-прежнему было очень мало. В середине марта к Павлину Титову пришли члены фабрично-заводского комитета завода «Железняк» Филимонов и Нагорный.

— Завод почти остановился. Денег нет, зарплата в этот раз не получили. Дети кормить нечем.

Отерель заволновалась, поднялся шум, послышалось обидные высказывания в мой адрес. Кожух обидно застрял у меня в горле. Не зная, как дальше вести себя, в этот момент послышался твердый, уверенный голос продавца Наташи Киреевой: «Тихо, товарищи! Положено — значит положено». Шум сразу стих, масло я купила, но горько и стыдно было за тех, у кого оказалась короткая память о сороковых годах.

Зайдите в бакалейный отдел. На кассе, на фасовке, в кафетерии работницы всегда на местах. Обслуживают быстро, четко и культурно. Хочу сказать теплые слова в адрес старшего продавца Г. Ф. Заполовой, кассирова Е. Д. Быковой, О. И. Верхоруковой, Т. В. Кривошевой.

Смена подползает к концу, а поток покупателей не уменьшается. Несмотря на устаемость, продавцы по-прежнему доброжелательны и вежливы. Наконец, поток покупателей редеет. Есть время передохнуть, но девушки не торопятся прийти. Они поочередно помогают фасовщицам развешивать продукты. Здесь всегда царит атмосфера взаимопомощи и взаимопонимания. Тут есть чему поучиться многим работникам других магазинов.

А. СИМОНОВА, ветеран Великой Отечественной войны и труда.

В марте 1918 года число членов профсоюза металлургов достигло 700 человек, или 20 процентов всего работячего населения. Это по-прежнему было очень мало. В середине марта к Павлину Титову пришли члены фабрично-заводского комитета завода «Железняк» Филимонов и Нагорный.

— Завод почти остановился. Денег нет, зарплата в этот раз не получили. Дети кормить нечем.

— А что Марков говорит? — Говорит, заказов нет. Но к нам в руки попал

масс большую разъяснительную работу. Но дело шло медленно. Опять по поселку поползли слухи: «Вот придет атаман Дутов, он всех коммунистов, членов Совета, а заодно и профсоюзников перевешает».

Но к нам в руки попал

## ЦЕХУ № 4 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА — 40 ЛЕТ

## ПРОФЕССИЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Владимир Васильевич Руденко в четвертом цехе трудится не первый год и прошел все ступени профессии протачника: был подручнымвальцовщика, после окончания общетехнического факультета Уральского политехнического института работал мастером, технологом, потом старшим мастером, наконец, недавно стал начальником стана «140» № 3.

Руденко еще застал тех, кто непосредственно участвовал в рождении нового цеха. Было это в октябре 1942 года. Требовалось как можно быстрее смонтировать оборудование эвакуированного на Урал Никопольского трубного завода. Строился цех споро, без раскочки и через десять месяцев, в рекордно короткий срок, под открытым небом (крышу еще не поставили) начал давать продукцию.

Владимир Васильевич хорошо запомнил яркие моменты вдохновенного труда, о которых часто рассказывает Михаил Яковлевич Грабарник. «Новый цех был комплексован на пятидвухлетнем производственном подвиге бригады. Надо сказать, что каждая заготовка весила до двухсот килограммов. Для мальчишек все изрядно, порою у них не хватало силенко. Доходило до того, что падали от усталости и перенапряжения. Отдыхали несколько минут и вновь вставали на рабочее место. А после смены еще приходилось грузить свою продукцию в вагоны... Сегодня ветераны, те самые шестидесятилетние подокости, недостающие и недостыпаемые в суровое военное время, на заслуженном отдыхе. Ушел из жизни Михаил Яковлевич Грабарник. Вспоминают о нем в цехе с грустью и теплотой.

Хочется поздравить Владимира Васильевича (кстати, недавно постановлением коллеги Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК отраслевого профсоюза ему присвоено звание «Почетный металлург») и всех его товарищей, ветеранов и молодежи, с сорокалетним цехом. Верно сказал В.В. Руденко когда-то: «У нас, протачников, тяжелая профессия. Для нас нужны настоящие мужчины».

«Обычная рабочая смена. Мерно гудит стан. По ролбангам, раскालенные до красна, плывут трубы. Вот уже сорок первый год.

В. ГУБАЧЕВ, рабкор.

Хочется поздравить Владимира Васильевича (кстати, недавно постановлением коллеги Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК отраслевого профсоюза ему присвоено звание «Почетный металлург») и всех его товарищей, ветеранов и молодежи, с сорокалетним цехом. Верно сказал В.В. Руденко когда-то: «У нас, протачников, тяжелая профессия. Для нас нужны настоящие мужчины».

«Обычная рабочая смена. Мерно гудит стан. По ролбангам, раскालенные до красна, плывут трубы. Вот уже сорок первый год.

В. ГУБАЧЕВ, рабкор.

Хочется поздравить Владимира Васильевича (кстати, недавно постановлением коллеги Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК отраслевого профсоюза ему присвоено звание «Почетный металлург») и всех его товарищей, ветеранов и молодежи, с сорокалетним цехом. Верно сказал В.В. Руденко когда-то: «У нас, протачников, тяжелая профессия. Для нас нужны настоящие мужчины».

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ПОД ЗНАКОМ ПРОТИВОРЕЧИЙ

Глубокие противоречия продолжают существовать между странами — участниками Европейского экономического сообщества (ЕЭС), так же, как между ними и ведущей капиталистической державой — Соединенными Штатами. Это лишний раз продемонстрировало состоя-

Владимир Васильевич Руденко, «очень интересный товарищ», как Н. И. Курашон, награжденный металлом. Все эти люди передают мощные протачника: был подручнымвальцовщика, после окончания общетехнического факультета Уральского политехнического института работал мастером, технологом, потом старшим мастером, наконец, недавно стал начальником стана «140» № 3.

Руденко еще застал тех, кто непосредственно участвовал в рождении нового цеха. Было это в октябре 1942 года. Требовалось как можно быстрее смонтировать оборудование эвакуированного на Урал Никопольского трубного завода. Строился цех споро, без раскочки и через десять месяцев, в рекордно короткий срок, под открытым небом (крышу еще не поставили) начал давать продукцию.

Владимир Васильевич хорошо запомнил яркие моменты вдохновенного труда, о которых часто рассказывает Михаил Яковлевич Грабарник. «Новый цех был комплексован на пятидвухлетнем производственном подвиге бригады. Надо сказать, что каждая заготовка весила до двухсот килограммов. Для мальчишек все изрядно, порою у них не хватало силенко. Доходило до того, что падали от усталости и перенапряжения. Отдыхали несколько минут и вновь вставали на рабочее место. А после смены еще приходилось грузить свою продукцию в вагоны... Сегодня ветераны, те самые шестидесятилетние подокости, недостающие и недостыпаемые в суровое военное время, на заслуженном отдыхе. Ушел из жизни Михаил Яковлевич Грабарник. Вспоминают о нем в цехе с грустью и теплотой.

Хочется поздравить Владимира Васильевича (кстати, недавно постановлением коллеги Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК отраслевого профсоюза ему присвоено звание «Почетный металлург») и всех его товарищей, ветеранов и молодежи, с сорокалетним цехом. Верно сказал В.В. Руденко когда-то: «У нас, протачников, тяжелая профессия. Для нас нужны настоящие мужчины».

«Обычная рабочая смена. Мерно гудит стан. По ролбангам, раскालенные до красна, плывут трубы. Вот уже сорок первый год.

В. ГУБАЧЕВ, рабкор.

Хочется поздравить Владимира Васильевича (кстати, недавно постановлением коллеги Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК отраслевого профсоюза ему присвоено звание «Почетный металлург») и всех его товарищей, ветеранов и молодежи, с сорокалетним цехом. Верно сказал В.В. Руденко когда-то: «У нас, протачников, тяжелая профессия. Для нас нужны настоящие мужчины».

«Обычная рабочая смена. Мерно гудит стан. По ролбангам, раскालенные до красна, плывут трубы. Вот уже сорок первый год.

В. ГУБАЧЕВ, рабкор.

Хочется поздравить Владимира Васильевича (кстати, недавно постановлением коллеги Министерства черной металлургии СССР и Президиума ЦК отраслевого профсоюза ему присвоено звание «Почетный металлург») и всех его товарищей, ветеранов и молодежи, с сорокалетним цехом. Верно сказал В.В. Руденко когда-то: «У нас, протачников, тяжелая профессия. Для нас нужны настоящие мужчины».



# Ноябрьский экран «Восхода»

«Надежда и опора» — так называется новый художественный фильм киностудии «Мосфильм», который смогут увидеть первоуральцы в ноябре в нашем кинотеатре. В колхоз приезжает новый председатель, седьмой по счету за довольно



непродолжительный срок. Горячо взявшись за дело, он выводит колхоз в передовые. Здесь же, в родной деревне, председатель встретил свою любовь...

О том, как нелепо, а подчас и драматически складывалась судьба этого человека, решившего посвятить себя благороднейшему из занятий — служению земле, как серьезное и важное дело постепенно раскрывало его лучшие качества человека и гражданина, и рассказывает фильм. Главную роль играет Юрий Демих. Тем, кто внимательно следит за творчеством этого талантливого актера, будет особенно интересно увидеть его в роли Николая Куркова.

Героиня фильма «Родня» — простая деревенская женщина, приехавшая в город, чтобы навестить свою дочь и внучку. Многие из того, что видит она здесь, ка-

жется ей непонятным, нелепым, странным. Будучи человеком энергичным, искренним и непосредственным, Мария не может равнодушно пройти мимо того, что, с ее точки зрения, делается «не по-людски». Она пытается наладить отношения дочери с мужем, научить и дочь, и зятя уму-разуму, помочь своему бывшему мужу, сплывшемуся с всеми брошенному. Однако, стремясь во всем разобраться, всем желая добра, она подчас ведет себя, как «слон в посудной лавке». И все же заставляет героев фильма хоть на мгновение задуматься над собственной жизнью.

В главной роли занята Нонна Мордюкова, в других ролях — С. Крючкова, Ю. Богатырев, А. Петров, И. Бортник.

Широко представлен ноябрьский экран «Восхода» комедийными лентами. «Отстав-

ной козы барабанщик» — одна из них. За неожиданными поворотами сюжета, забавными ситуациями, в которые попадает герой этой ленты, кроются серьезные размышления о том, как важно для человека выбрать правильный путь в жизни. Гаврила Чупрун уже не молод, а все еще не может определиться в жизни. Был и тренером, и продавцом, и парикмахером, наконец, устроился сантехником в ЖЭК. Одним словом, Чупрун — «отставной козы барабанщик», как в сердцах называет его жена. После очередной ссоры с женой Гаврила решает начать «новую жизнь». Он едет в родное село, выдывая себя за капитана дальнего плавания... В кинокомедии зрителей ждет встреча с прекрасными актерами Г. Бурковым, Т. Пельтцер, П. Вельяминовым, Г. Польских.

«Укол зонтиком» — французская кинокомедия. Зрители вновь встретятся с известным актером Пьером Ришаром, знакомым по фильмам «Высокий блондин в черном ботинке», «Игрушка», «Не упускай из виду». На этот раз Пьер Ришар играет актера, которого приглашают на роль убийцы в очередном детективе. Однако рассеянный герой, перепутав комнаты, попадает в офис мафии, где ждут настоящего убийцу. Это недоразумение и служит отправным пунктом забавных приключений, происходящих с героем.

«Мексиканец в Голливуде» — музыкальная комедия о приключениях простодушного мексиканца Пепе, попавшего в Голливуд. Целое созвездие знаменитостей участвует в фильме — известные певцы и киноактеры Тони Синатра и Морис Шевалье, актеры Тони Кэртис и Джек Леммон и многие другие.

На снимках: кадры из фильмов «Надежда и опора» (слева) и «Отставной козы барабанщик».

Т. ЗЕНИНА,  
директор кинотеатра «Восход».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СРЕДИ КОРШУНОВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час. торжественная премьера «НАДЕЖДА И ОПОРА».

Кинотеатр «Космос». «ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «Я ЗАСТАВЛЮ ВАС ЛЮБИТЬ ЖИЗНЬ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ». Сеансы: 18 и 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПОХИЩЕНИЕ БЕКА». Сеансы: 18 и 20 час.

Клуб Трумпоселка. «БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ». Сеансы: 19 и 21 час.

Первоуральская автомобильная школа ДОСААФ постоянно проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов, легковых автомобилей (с правом найма на работу), грузовых автомобилей (категории «С»), повышении классности до II-го и I-го класса, переподготовке с категории «В» на категорию «С» и с «С» на категорию «Е», а также автомобильных механиков и мастеров производственного обучения вождению автомобилей. Обращаться по адресу: Московское шоссе, 3 км (около автостанции), тел. 2-50-57.

Комитет ДОСААФ треста Уралтяжтрубстрой проводит набор на курсы шоферов и мотоциклистов. Запись по адресу: пр. Ильича, 13-а, комната № 14 с 8 час. 30 мин. до 17 час. 30 мин. Начало занятий 15 ноября.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает следующие путевки на ноябрь: Паневежис (Прибалтика) — с 23 ноября по 11 декабря (ж/д), стоимость путевки 218 рублей, Геленджик (ж/д) — с 18 ноября по 13 декабря, 210 рублей, Киев (ж/д) — с 16 по 25 ноября, 193 рубля, Москва — турпоезд по Прибалтике — с 19 ноября по 4 декабря, 226 рублей, Средняя Азия, турпоезд — с 8 по 25 ноября, 217 рублей. Проезд входит в стоимость путевки.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий организует поездки учащихся в осенние каникулы в г. Свердловск с посещением цирка и Театра музыкальной комедии.

Салон «Служба быта» по проспекту Ильича, 24 и Дом бытовых услуг по ул. Западной, 12 производят раскрой тканей, сметку, примерку изделий. Опытные специалисты помогут в выборе фасона. Часы работы салона «Служба быта» — среда, четверг с 10 до 18 часов, вторник, пятница, суббота с 13 до 16 часов, Дома бытовых услуг — все дни, кроме субботы и воскресенья, с 13 до 16 часов.

ПРАЧЕЧНАЯ САМООБСЛУЖИВАНИЯ В П. ХРОМПИК ПРЕДАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ГОРОДА.  
Адрес прачечной: п. Хромпик, ул. Комсомольская, 5, тел. 2-79-39.

Первоуральское торгово-кулинарное профессионально-техническое училище объявляет дополнительный прием учащихся на отделения: кассир-контролеры продовольственных товаров — с образованием 8 классов, срок обучения 2 года, кассир-контролеры промышленных товаров — с образованием 10 классов, срок обучения 1 год, продавцы промышленных товаров — с образованием 10 классов, срок обучения 1 год, кондитеры — с образованием 10 классов, срок обучения 2 года, повара — с образованием 8 классов, срок обучения 2 года.

Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по решению педагогического совета непосредственно после окончания училища.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий размером 3x4. Направление на медосмотр выдается училищем.

В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет. Наш адрес: 623111, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, тел. 2-44-56, 2-79-61.

Первоуральский вечерний металлургический техникум продолжает прием учащихся на 1982—83 учебный год по специальностям: оборудование заводов черной металлургии — техник-механик, электрооборудование промышленных предприятий и установок — техник-электрик, прокатное (трубное) производство — техник-металлург. Прием заявлений до 15 ноября включительно. Лица, окончившие дневные и вечерние средние школы, а также средние ПТУ с оценками «4» и «5» принимаются без экзаменов. Лица, имеющие трудовой стаж по избранным специальностям не менее трех месяцев, зачисляются вне конкурса. Прием документов с 9 до 18 час. в приемной комиссии техникума, второй этаж. Телефоны для справок: 2-78-69, 2-49-88, 2-24-31, 2-24-30. Адрес техникума: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1. Проезд автобусами 3, 4, 7, 10, остановка «Гостиница».

Требуется жилплощадь для трех человек на два года. Обращаться по адресу: ул. Трубников, 10-а, кв. 13, к Виноградовым.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

Музыкой будет полон дом, если вы сделаете покупку в магазине № 8 «Энергия». Здесь вам предложат радиолы «Урал» стоимостью 146 рублей, «Сириус» по цене 170 рублей, стереомагнитофоны «Снежеть-201» по цене 710 рублей, радиоприемники «Нейва», «Колокол», «Сигнал», «Спидола» стоимостью от 25 до 112 рублей, электропроигрыватели «Лидер» по цене 125 рублей, «Электроника» по цене 420 рублей, электрофоны «Акорд-203» по цене 62 рубля, усилители «Родина» по цене 130 рублей, «Уэми-50» по цене 470 рублей.

В магазине имеются в продаже телевизоры цветного изображения «Славутич» и «Березка» стоимостью 790 рублей, «Витязь» и «Электрон» по цене 720 рублей.

Предлагаем телевизоры черно-белого изображения «Весна-308» по цене 206 рублей, в большом ассортименте малогабаритные телевизоры черно-белого изображения «Электроника-407» стоимостью 166 и 191 рубль, «Шияли» по цене 250 рублей, «Электроника ВЛ-100» по цене 185 рублей. Имеются в продаже холодильники средней емкости «Саратов», «Кодры», «Полюс» стоимостью от 200 до 255 рублей. Адрес магазина: ул. Вайнера, 15-а.

«Держи ноги в тепле», — гласит народная мудрость. Магазины торгового предприятия предлагают телую удобную и легкую суконную обувь: женщинам — суконные сапоги и боты всех размеров стоимостью от 8 до 16 рублей; мужчинам — суконные боты всех размеров по цене от 8 до 13 рублей; детям — суконные сапожки разнообразных расцветок всех размеров стоимостью от 4 до 6 рублей. Адреса магазинов: № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24), № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 13 «Обувь» (п. Динас), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43), № 37 «Промтовары» (пос. Магнитка).

Администрация, партийная, профсоюзная организации, коллектив треста отоловых скорбят по поводу смерти ветерана общественного питания КУЗОВЛЕВОЙ Александры Михайловны и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

Администрация, общественные организации пека № 14 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование заместителю начальника пека В. Н. Кузовлеву по поводу смерти его матери КУЗОВЛЕВОЙ Александры Михайловны.

### ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-04, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-46-55.